
桜美林大学政治経済学中間試験模範解答（穴埋めのみ） 
穴埋め 
答案用紙の空欄に書くこと。番号を間違えないように注意！ 
[1] 労働は，本能的な活動とは違って，意図的に，わざわざやる活動だからこそ，  として

意識される。 
コスト 
[2] シャツの生産において直接に労働が加えられる綿布が労働対象であるのに対して，綿布と人間と

の間に媒介として入り込む鋏は  である。 
労働手段 
[3] 常に流通に残り続けて全体としての商品××を媒介するということを  としての貨幣

の機能と呼ぶ。 
流通手段 
[4] 電子マネーの流通形態について，転々流通することができずに，取引毎に発行者に還流するよう

な方式を ・ループ型電子マネーという。 
クローズド 
[5] 会社企業とも自営業者とも区別して，多数の労働者を雇用しているが，資本家は一人の個人であ

るような資本主義的営利企業のことを  企業と呼ぶ。 
個人 
[6] 新労働によって産み出される価値部分（社会的に見ると労働力の価値＋剰余価値）を  

価値と言う。 
付加 
新 
[7] 複雑労働と単純労働との区別や熟練労働と不熟練労働との区別とは違って，高い強度の労働と通

常の強度の労働との区別は  の区別ではない。 
労働力 
[8] 産業資本（試験範囲の部分で考察してきた資本）の場合には，資本の回転期間は購買期間，生産期

間，  期間の三つからなる。 
販売 
[9] 【計算問題】もしM1が 700兆円，預金通貨が 100兆円であるならば，現金通貨は  円

である。 
600兆 
（現金と預金とが逆でした。本来は現金通貨が 600兆円，預金通貨が 100兆円とすべきでした。） 

[10] 【計算問題】もし一日当たり，また労働者一人当たりについて，剰余価値が 12000円，労働力の価
値が 8000円であるならば，剰余価値率は  ％である。 

150 
論述 
答案用紙の余白に書くこと。どの問題に答えているのか，必ず番号を書くこと。 

[A] 労働と知識との関係はどういうものか，具体例を挙げて説明せよ。 
[B] 商品交換において私的所有がどのように実現されるのか，具体例を挙げて説明せよ。 
[C] 貨幣の平均流通速度（取引流通速度）とはどういうものか，現金を例にとって具体的に説明せよ。 
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